

无偿献血情浓于血

——“6·14 世界献血者日”活动侧记

□记者 宋馨 通讯员 朱九红/文
记者 刘艳霞/图

血液,是生命的源泉,是传递真情的红色纽带。

昨天是第九个“世界献血者日”,周口市中心血站在人民商场门前广场发起了一场以“每一个无偿献血者都是英雄”为主题的无偿献血活动启动仪式。市人大副主任、市卫生局局长解冰山,市政府副市长张广东,市政协副主席程维明等参加了活动仪式,

并带头进行了无偿献血。

在医护人员的指导下,献血者们有序地填写登记表、检查血压、抽血化验血型,再拿上鲜红的献血证到指定地点献血。

针头扎进血管,殷红的鲜血沿着导管流进血袋,有些献血者胆小,转过头去。

“副市长张广东已经累计献血 14 次了!”等待献血的市中心血站站长王锋告诉记者。此话一出,引来献血群众和记者一阵惊叹。张广东却非常平静地说:

“无偿献血是每一个公民应尽的义务。世界献血者日是一个专门用于庆祝和感谢自愿献血者的特殊节日,目的并不在于 6 月 14 日这一天吸引大量的献血者,而是使社会广泛认识到自愿无偿献血的重要性,鼓励更多的人成为固定重复献血者,用爱心、勇气和奉献精神鼓舞我们,以实际行动积极参与到无偿献血队伍中来,为建设文明、和谐新周口尽一份责任和力量!”

市政协委员程维明已是第五次献血了,但记者看到,当针头扎进他胳膊的一瞬间,他还是不自觉地闭了一下眼睛。随后,他笑着说:“我只是作为一名普通医务人员来参加献血的,献血对自身有好处,对社会是一种奉献。希望大家都来当‘英雄’,支持我们的无偿献血事业。”

“瞧,这几位都是我们医院的医生、护士,她们和我一样都来报名参加献血的。作为医护人员,我们更加认识到献血的重要性。我们要以实际行动来支持无偿献血。”周口市中医院的一名护

士长笑着向记者介绍。

“我终于可以献血了,原来体重一直不达标,现在合格了!”市卫生局医政科李波科长拿着献血证高兴地说。

“我今天特地请假过来献血,明天是我儿子的生日。”已经填好登记表的南阳人司德震告诉记者。近两年,他坚持无偿献血,因为他孩子的出生让他更加感受到血液对于生命的意义。

市中心血站的张红旗、张亦驰等也是坚持长期献血的志愿者,他们说,他们当天献血,有一个特别的意义,那就是“当一次英雄”。现场还有一些首次献血的市民,有学生,有新闻记者,还有特地关了店门过来献血的个体经营户……

不管是普通的日子或是世界献血日,我们总能在献血车上看到默默奉献着爱心的人们。他们来自四面八方,他们处在不同的年龄阶段,他们从事各行各业。但他们为了同一件事情而来——无偿献血。他们用自己的行动见证着“献血无偿,奉献无价,一滴热血一片情”。

产妇大出血
医院急抢救

本报讯 6月13日午夜,一名产妇突发大出血,万分危险。周口市第二人民医院紧急抢救,产妇产下一男婴,母子平安,受到了产妇家人的衷心感谢,医护人员谱写了一曲最美白衣天使赞歌。

该产妇是家住市区东郊的农

万分危险
母子平安

民,在其丈夫护送下来到周口市第二人民医院妇产科时已是午夜一点多钟。当时,该院妇产科主任孙亚男,护士长赵梅,医生曹春兰、李海玲,护士冯秀玲接到电话后立刻打的从家中来到了医院。该院手术室主任宋全国、护士长王新平立刻进

入手术室做好了手术准备。面对产妇无羊水、胎儿宫内窘迫、多次受孕、多次剖宫、宫缩乏力、突发大出血的危险情况,他们立即采取药物抢救并配合双手按摩子宫。该院总值班温科长火速陪同产妇的丈夫打的前往血站,取回了 800ml 急救鲜

(车中州)

■一周 120 报告

数据来源:市 120 急救指挥中心
采集时间:2012 年 6 月 7 日~
2012 年 6 月 13 日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	59
交通事故外伤	51
其他类别外伤	48
心血管系统疾病	17
脑血管系统疾病	8
其他外科系统疾病	6
呼吸系统疾病	5
其他	5
药物中毒	4
酒精中毒	4

一周提示:本周 120 急救共接诊 207 人次,与上周相比有上升趋势,其他内科系统疾病及其他类别外伤与上周相比分别上升了 16 人次。炎热的天气已经来临,使用空调的时间越来越多,为了防止患上空调病,室内应定时开窗换气,使室内空气保持新鲜、畅通。若长期呆在空调室内,应多到户外走动,多喝开水,加速体内新陈代谢。大汗淋漓时最好不要直接吹冷风,这样降温太快,很容易生病。
(见习记者:臧秋花 信息提供:耿清华)

■一周病情报告

样本采集地:市中医院
采集时间:2012 年 6 月 7 日~
2012 年 6 月 13 日

科别	门诊接诊总量(人次)
儿科	577
肝病科	410
皮肤科	339
妇科	312
心肺科	302
脑病科	198

温馨提示:暑假即将来临,孩子们独自在家机会增多,家长们要多注意孩子的安全,教给孩子一些安全常识及自我保护的方法,严禁孩子在家玩火、乱动电源和插座,提醒孩子不要跟陌生人走或吃陌生人的东西等,忌把孩子独自留在家里或者去人多杂乱的地方,以免造成孩子身体伤害和丢失。
(见习记者:臧秋花 信息提供:姚娟)



广告